

ФИЛАРМОНИЧЕСКИЕ УРОКИ

Увлекательны рассказы о музыке и музыкантах для школьников 3-6 классов

«Музыкальные краски. Музыка смеется»

Какой он – музыкальный смех? В распоряжении композитора много способов сделать музыку смешной. Вместе с музыковедом разберемся, что же так веселит нас в музыке.

В программе прозвучат произведения Ф.Куперена («Кукушка»), Дж.Россини («Дуэт кошек»), А.Вивальди («Весна» из «Времен года»), Р.Виккерса («Четыре таракана и сверчок»), Г.Манчини («Прогулка маленького слоненка»), А.Хачатуряна («Марш Помидора»), С.Прокофьева («Гавот» из «Классической симфонии»).

«Наш дом - Земля»

Мы все разные, проживаем по разным адресам, у каждого человека есть своя «родина». Но есть то, что объединяет всех людей Земли – наш статус «Мы граждане планеты Земля!» Наша планета красива и удивительна! Во все времена люди искусства стремились передать свое виденье нашего мира. Художники изображают его внешние особенности, а композиторы его звуковое богатство. Человек, с помощью произведений изобразительного и музыкального искусства, может постичь эту многогранность, почувствовать свою сопричастность миру, и увидеть необычное, особенное в том, что на первый взгляд кажется привычным и будничным.

В программе прозвучит музыка А.Вивальди, Н.Римского-Корсакова, Г.Гладкова, А.Зацепина и др.

«Музыкальное путешествие по Уралу»

Из цикла «Музыканты играют и рассказывают»

Программу представит лауреат международных конкурсов и фестивалей Русская музыкальная группа «Аюшка».

Концерт представляет собой палитру национальной музыки Урала. В программе прозвучат как авторские сочинения, так и обработки народных мелодий, демонстрирующие разнообразие музыкальных традиций народов Урала. Наряду с главными инструментами музыкантов – домра, баян, балалайка и контрабас-балалайка – зазвучат гусли, бубны, жалейки, коса, варган, курай, тангыра.

«Страницы русской музыки»

От Глинки до Стравинского

Причудливый мир сказки всегда волновал и привлекал великих русских композиторов. Много может рассказать их чудесная музыка, прославляющая силу добра и красоту природы: голоса птиц и пастушеских наигрышей, тихий шум леса и рокот моря, хороводы, пляски. Вместе с персонажами любимых сказок и гениальной музыкой русских композиторов юные слушатели мысленно перенесутся в удивительный мир детской мечты, в страну, где всегда происходят чудеса, торжествует добро над злом и расцветает любовь. В программе прозвучат произведения М.Глинки, М.Мусоргского, Н.Римского-Корсакова, П.Чайковского, С.Прокофьева, В.Ребикова, М.Красева, И.Стравинского/

«Приключение Гардемарина»

Программа посвящена 180-летию со Дня рождения Николая Андреевича Римского-Корсакова.

Музыковед расскажет юным слушателям об истории детства и юности великого русского композитора, его страсти к морю и кругосветному путешествию. В исполнении артистов филармонии прозвучат отрывки из его опер-сказок - «Снегурочка» (Ария Снегурочки, Ариозо Мизгиря), «Садко» (Песня Садко, Колыбельная Волховы), «Сказка о царе Салтане» (Три чуда), фрагменты из сюиты «Шехеразада» и др.

«Песня в бой вела»

Песни военных лет по праву можно назвать музыкальной летописью Великой Отечественной войны. Они рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, помогали выстоять, выжить. Воевала весь наш народ – воевала и песня. В годы войны она вселяла надежду и веру в Победу.

На концерте прозвучат песни военной поры: героические и шуточные, боевые и лирические. О каждой песне будет рассказана история ее создания.